География 8-9 класс. Зачет 1

1. Площадь России составляет:

 17,1 тыс. км

p 171 млн. км

x 17,1 млн. км
p 1,17 тыс. км
2. Россия с запада находится в бассейне:
     p Северного Ледовитого океана

x Атлантического океана
p Индийского океана


p Тихого океана
3. Крайняя северная островная точка России находится на архипелаге:

p Новая Земля
p Северная Земля
p Шпицберген
x Земля Франца-Иосифа
4. Россия граничит с:

x Финляндией
p Чехией
p Киргизией 
p Арменией
5. Территория Дальнего Востока омывается морями:

p Восточно-Сибирским и Баренцевым


p Лаптевых и Северным
p Японским и Карским




x Беринговым и Охотским
6. Россия расположена в двух частях света:

p Америке и Азии

p Европе и Америке
p Азии и Африке

x Европе и Азии
7. Россия омывается с севера океаном:


x Северным Ледовитым
p Индийским   
p Атлантическим
p Тихим
8. Островная северная точка - мыс Флигели - расположен на острове:


p Комсомолец
x Рудольфа
p Врангеля
p Колгуев
9. Самая южная точка России находится на границе с:


x Азербайджаном
p Казахстаном
p Турцией
p Грузией 
10. Окраинные моря России - это:

x Карское, Берингово
p Балтийское, Японское
p Азовское, Чёрное
p Чёрное, Охотское
11. Укажите НЕСКОЛЬКО верных ответов.  Россия расположена в полушариях:


x Западном
p Южном
x Восточном
x Северном
12. Россия омывается с востока океаном:


p Индийским  
p Северным Ледовитым
x Тихим
p Атлантическим
13. Крайняя материковая восточная точка России находится на полуострове:


p Таймыр
p Ямал 
p Камчатка
x Чукотском
14. Россия имеет самую протяжённую сухопутную границу с:


p Азербайджаном
x Казахстаном 
p Белоруссией
p Финляндией
15. К бассеину Атлантического океана относятся моря:


p Баренцево, Карское, Чукотское

p Японское, Охотское, Берингово

x Балтийское, Чёрное, Азовское

p Лаптевых, Восточно-Сибирское, Охотское
16. Координаты одной из крайних точек России - мыса Дежнева - соответствуют:


p 66º 05’ С.Ш. и 169º 40’ З.Д.
x 66º 05’ С.Ш. и 169º 40’ З.Д.

p 169º 40’ С.Ш. и 66º 05’ З.Д
p 66º 05’ Ю.Ш. и 169º 40’ З.Д.

p 66º 05’ Ю.Ш. и 169º 40’ в.д.
17. Укажите, в какой группе есть страна, не имеющая с Россией общей границы:


x Норвегия, Швеция, Финляндия
p Польша, Белоруссия, Украина

p Эстония, Литва, Латвия

p Грузия, Азербайджан, Казахстан
18. Крайняя материковая северная точка России - мыс:


p Флигели
p Дежнёва
p Базардюзю
x Челюскин
19. Северный морской путь - важная транспортная магистраль России проходит через моря:


x Северного Ледовитого океана
p Атлантического океана

p Тихого океана
p Индийского океана
20. Государства, которые имеют сухопутную границу с Россией:


p Турция и Иран
p Болгария и Молдавия
x Эстония и Грузия
p Швеция и Армения
21. Крайняя материковая северная точка России расположена на полуострове:


p Канин
x Таймыр

p Гыданский
p Ямал
22. Студёное море поморов, на берегах которого учился понимать природу юный М.В. Ломоносов - это:


p Карское море
p Чукотское море
x Белое море
p Баренцево море
23. Государства, которые имеют сухопутную границу с Россией - это:

p Румыния и Таджикистан

p Швеция и Молдова

p Иран и Туркменистан
x Польша и Азербайджан
24. Крайних восточных точек в России:


p четыре
x две
p одна

p семь
25. К бассейну Тихого океана относятся моря:

p Баренцево, Карское, Лаптевых
p Восточно - Сибирское, Чукотское, Белое

p Черное, Каспийское, Азовское
x Берингово, Охотское, Японское
26. Самая высокая точка России - гор. Эльбрус - находится на:


p Таймыре
p Урале
p Алтае
x Кавказе
27. Бурные грязекаменные потоки называются:


x сели

p землетрясения
p вулканы
p оползни
28. Восточно-Европейскую и Западно-Сибирскую равнину разделяют горы:


p Кавказ
p Бырранга
p Скандинавские
x Уральские
29. Смещение масс горных пород вниз по склону под действием силы тяжести называют:


p селями
p обвалами
p лавинами
x оползнями
30. Равнины расположены:


p в краевых частях литосферных плит
p в подвижных участках земной коры

x на платформах



p в складчатых поясах
31. Древним платформам на территории России  соответствуют формы рельефа:


p Западно-Сибирская низменность

p Верхоянский хребет

x Восточно-Европейская равнина

p Уральские горы
32. Наиболее сейсмически активные районы России - это:


p Восточно-Европейская равнина

x Камчатка, Курильские острова, о. Сахалин

p Урал, горы юга Сибири
33. Россия занимает ведущее место в мире по запасам:


p золота, алмазов, угля

x калийной и поваренной соли, алмазов, угля

p медных руд, угля, золота
34. На геологической карте можно найти:


p месторождения полезных ископаемых

x зависимость месторождений полезных ископаемых от геологических структур

p тектонические разломы

p возраст горных пород
35. Самое теплое море нашей страны:


x Черное
p Баренцево 
p Белое
p Азовское
36. Уральские горы образовались в:


p Мезозойскую складчатость
p Каледонскую складчатость

x Герцинскую складчатость

p Кайнозойскую складчатость
37. В Сибири самыми знаменитыми и давно освоенными являются месторождения:


p хромовых руд
p медной
x каменного угля
p железной руды
38. Самая низкая точка Восточно-Европейской равнины расположена:


p на Кольском полуострове

p на мещерской низменности

x на берегу Каспийского моря
p на берегу Финского залива
39. В подвижных складчатых поясах образовались:


p нагорье
p низменности
x горы

p равнины
40. Рубежом между Европой и Азией являются:


x Уральские горы
p Алтайские горы
p Саянские горы
p Кавказские горы
41. Разнообразными рудными ископаемыми богаты:


p равнинные области
p низменные области
p впадины
x горные области
42. На Русской платформе расположен:

p Анабарский щит
p Алданский щит
p Западно-Сибирская плита

x Балтийский щит
43. Самые молодые горы России расположены на:


p в Северной части

x Дальнем Востоке

p в Юго-Западной части
p в Европейской части
44. Алмазы, графит, апатиты относятся к полезным ископаемым:


p черным металлам
p рудным
x неметаллическим
p горючим
45. Для циклонов характерно:


p нисходящее движение воздуха
p отсутствие облачности

p отсутствие ветра


x осадки
46. Для погоды антициклонов характерно:

p частое колебание атмосферного воздуха

p частое изменение направление и силы ветра
x устойчивая погода




p обложные осадки
47. Общее количество солнечной энергии, достигающей поверхности Земли, называется радиацией:


p отражённой
     p радиационным балансом
p поглощенной
x суммарной
48. Наибольшее количество осадков на равнинах выпадает между:


x 550 и 650 с.ш.
p 700 и 800 с.ш.
p 400 и 500 с.ш.
p 300 и 450 с.ш.
49. Самое большой по площади климатический пояс России - это:


p арктический
x умеренный
 
p субарктический
p субтропический
50. Под воздействием одного типа воздушных масс с преобладанием ветров западного переноса  на территории России формируется климат:

p арктический
p континентальный

p муссонный

x умеренно-континентальный
51. При движении с запада на восток понижается температура и соленость морей:


p Атлантического океана
x Северного Ледовитого океана

p Индийского океана
p Тихого океана
52. Континентальность климата на Русской равнине возрастает:


x с запада на восток
p с северо-востока на юго-запад
p с востока на запад
p с севера на юг
53. Полюс холода на территории России расположен:

p на Русской равнине
p в Западной Сибири
x в Восточной Сибири
p на Урале
54. Если к вечеру усилился ветер, появились перистые облака, а утром - кучевые, которые растут и принимают форму башен или гор, то, как правило, приближается:


p теплый фронт
x холодный фронт
55. Большой амплитудой температур и малым количеством осадков отличается климат:


p арктический
p континентальный
x резко континентальный
p муссонный
56. Континентальный воздух умеренных широт круглый год, преобладает в западных районах:

p на Дальнем Востоке
p Западной Сибири
p Европейской части

x Восточной Сибири
57.  Минимальное количество осадков приходится на районы:


x полупустыни
p лесные
p Кавказ
p юг Дальнего Востока
58. Длительную сухую погода при повышенной температуре воздуха, с незначительным количеством осадков или отсутствием их называют:


p суховеи
x засухи
p пыльные бури
p заморозки
59. Вихри с низким давлением в центре называются:


p антициклоны
x циклоны
p воздушные массы
p атмосферный фронт
60. В зоне степей коэффициент увлажнения считается:


x недостаточным
p скудным
p достаточным
p избыточным
61. Сильные и продолжительные ветры, выдувающие верхний слой почвы называются:


p суховеи
x пыльные бури
p заморозки
p засухи
62. Вихри с высоким давлением в центре называются:


p воздушные массы

p атмосферный фронт
p циклоны
x антициклоны
63. Высокая облачность, обильные атмосферные осадки, иногда даже тайфуны, характерны для климата:

p Северо-Восточной Сибири  
x Дальнего Востока

p Восточной Сибири


p Западной Сибири
64. Ветры свыше 5 м/с, с высокой температурой и очень низкой относительной влажностью - это:


p засухи
p пыльные бури
p заморозки
x суховеи
65. К равнинным относятся реки:


p Северная Двина, Терек, Обь
p Бурея, Анадырь, Волга

x Волга, Печора, Дон

p Кубань, Терек, Зея
66. Поверхностные и подземные воды, используемые для хозяйственной деятельности человека - это:


p биологические ресурсы
p почвенные ресурсы

x водные ресурсы

p аэроклиматические ресурсы
67. Укажите самое глубокое озеро России и мира:


p Каспийское

p Чудско-Псковское

p Таймыр

p Ладожское

p Онежское


x Байкал
68. В России наибольшую площадь имеет река:


p Енисей
x Обь

p Амур
p Волга
69. Летнее половодье характерно для реки:


p Терек
p Печора
p Волга
x Амур
70. Укажите главный источник загрязнения внутренних вод:


p захоронение высокотоксичных и радиоактивных веществ на дне океана

x промышленные, сельскохозяйственные и бытовые отходы

p судоходство

p рыбное хозяйство
71. Полноводность дальневосточных рек летом связана с:


x летними муссонными паводками

p подъемом уровня грунтовых вод

p быстрым таянием горных ледников
72. Первое место по длине и по площади бассейна в России занимает река:


p Енисей с притоком Ангара
p Лена с притоком Вилюй

x Обь с притоком Иртыш

p Волга с притоком Ока и Кама
73. В России большая часть рек имеет питание:


p снеговое
p дождевое
x смешанное 

p подземное
74. Река Ангара относится к бассейну:


p внутреннего стока

p Атлантического океана

p Тихого океана

x Северного Ледовитого океана
75. Укажите самое крупное из дальневосточных озер, южная часть которого принадлежит Китаю.


x Ханка
p Хантайское

p Лама

p Пясино
76. «Зеркалом ландшафта» назвал почвы:


p И.Ю. Москвитин

x В.В. Докучаев

p В.Г. Атласов

p Н.М. Пржевальский
77. В широколиственных лесах и под лесными участками лесостепи формируются почвы:


p тундрово-глеевые

p чернозёмы

p каштановые

x серые лесные
78. Основателем современного почвоведения является:


p П.П. Семенов-Тян-Шанский
x В.В. Докучаев
p М.В. Ломоносов
p В. Беринг
79. Почвы пустынь:


p глеевые
p подзолистые
x серозёмы
p чернозёмы
80. Белый медведь, белая сова, белая чайка, чёрная казарка - характерные представители для зоны:


p полупустынь
p лесостепей

x арктических пустынь
p тайги
81. Соболь, белка, бурый медведь, рысь, косуля - характерные представители для зоны:


p степей
x тайги
p пустынь
p тундры
82. Природные ресурсы относятся к категории исчерпаемых возобновимых:


p климатические
x почвенные
p геотермальные
p минеральные
83. Лишайник ягель, зелёные мхи, брусника, полярный мак, карликовая берёза, полярная ива преобладают в зоне:


p степей
x тундры
p смешанных лесов
p лесостепей
84. К категории исчерпаемых невозобновимых относятся природные ресурсы:


p климатические
x минеральные
p почвенные

p геотермальные
85. Характеристике "Находится в основном в области умеренного климата; в растительном покрове преобладают хвойные породы; типичны крупные хищники, а так же копытные" - соответствует природная зона: 


p степей
x тайги
p смешанных лесов
p лесотундры
86. «Хозяином тайги» называют:


x медведя
p лося

p волка
p оленя
87. Наиболее интенсивно человеком используется природная зона:


p тундра
p тайга
x степь
p смешанный лес
88. На территории Русской равнины представлены природные зоны:


p все, кроме тропических лесов

p тундра, лесотундра, тайга

x от тундры до пустынь


p только лесная и лесостепная
89. Характеристике: "Лежит в основном в области умеренного климата, в растительном покрове преобладают злаковые и ковыли, широко используется в сельском хозяйстве" - соответствует природная зона:


x степей
p лесотундры

p тайги
p смешанных лесов
90. Типичное животное тундры - это: 


p белый медведь

p лось

x песец
p заяц
91. Укажите, какая из природных зон России занимает наибольшую территорию:


p тундра
p смешанный лес
p степь
x тайга
92. Сайгак, сурки, светлый хорь, дрофа, суслики - представители природной зоны:


p тундры

x степей
p полупустынь
p лесотундры
93. Компоненты природы, которые в данное время используется в производстве, называются:


p рекреационными ресурсами
p неисчерпаемыми ресурсами

p исчерпаемыми ресурсами

x природными ресурсами
94. Почти повсеместно распространена многолетняя мерзлота в :


p степях
p лесостепях

x тундре
p тайге
95. Джейран, ушастый ёж, змеи, ящерицы, тушканчики - представители природной зоны:


p тайги
x пустынь
p лесостепей

p арктических пустынь
96. Самая большая по площади природная зона России - это:


p степи
p горные территории

x тайга
p пустыни
97.  Животный мир степей сильно отличается от таёжного тем, что:


x преобладают мелкие грызуны

p животные имеют густую шерсть

p животные ведут древесный образ жизни
98. Биосферный заповедник России «Баргузинский» расположен:


p на Камчатке
p в Нижнем Поволжье
x в Забайкалье
p на Кавказе
99. "Страной озёр и гранита" называют:


x Карелию
p Валдай
p Республику Коми
p Предуралье
100. На высоте 3800 м снеговая линия проходит в горах:


x Северного Кавказа

p Сихотэ-Алиня
p Бырранги

p Урала
101. Вырубка лесов и распашка степей приводят к следующим отрицательным изменениям в биосфере:


x сокращению численности животных

p образованию болот

x изменению погоды и климата территории
p росту численности грызунов
102. Впервые идею о природном комплексе развил в своих трудах:


p П.П. Семенов-Тян-Шанский
p Атласов В.В.
x Ломоносов М.В.
p Пржевальский Н.М.
p Петр I
103. Взаимосвязи компонентов в природном комплексе определяются, в первую очередь:


x обменом веществом и энергией между ними
p хозяйственной деятельностью человека

p сменой времен года
p одинаковыми условиями территорий
104. Примером экологической катастрофы может служить:


p Черное море
x Аральское море
p Баренцево море
p Озеро Байкал
105. Любое воздействие человека на природу:


x изменяет природный комплекс
p не вызывает никаких последствий

p не изменяет природный комплекс
106. Закономерное сочетание взаимосвязанных компонентов природы на определенной территории - это:


x природный территориальный комплекс

p географическая облачность

p ландшафтоведение




p заповедник
107. Характерной чертой природы Западно-Сибирской равнины является:


p повсеместное распространение вечной мерзлоты
p морской климат

x заболоченность





p холмистый рельеф
108. Древние города России - Псков, Москва, Казань, Владимир, Ярославль расположены на:


p Западно-Сибирской низменности
x Восточно-Европейской равнине

p Северо-Сибирской равнине

p Среднесибирском плоскогорье
109. Рифейскими именовались у античных авторов горы:


p Кавказские

x Уральские

p Алтай
p Саяны
110. Красноярский край, Иркутская и Читинская обл., республики Алтай, Бурятия, Тува, Саха входят в состав региона:

p Восточно-Европейская равнина
p Дальний Восток
x Восточная Сибирь
p Западная Сибирь
111. Среднесибирское плоскогорье сформировано в пределах:


p Русской платформы
p Краевого прогиба

x Сибирской платформы
p Западно-Сибирской плиты
112. Особенностью Западной Сибири является:

p наличие хороших дорог   p вечная мерзлота  p разнообразие растительности  x заболоченность
113. Около 60% территории Западной Сибири занимает зона:


p степная
p лесостепная

x лесоболотная
p тундры
114. Для туристической поездки в Приморье лучше выбрать:


x осень
p лето

p весну
p зиму
115. Заболоченные участки тайги на плоских междуречьях Оби и Иртыша называют:


p колками
p гривами
x урманами
p фёнами
116. Высочайшими горами всей Сибири является:


p Западный Саян
x Алтай
p Бырранга
p Восточный Саян
117. Одно из первых мест в мире по запасам плотины, асбеста, драгоценных камней, калийных солей принадлежит :


p Западной Сибири
p Северному Кавказу
x Уралу
p Восточной Сибири
